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OEMA B

B1

i)20Ca%*: 15%2522p®3s23p°®

ii)20Cu 2* : 15%225%22p®35%23p°3d°

iii)30Zn*2: 15%2522p®3523p°3d*°

iv)7N: 1s225%2p3

Ta MapAUAyVNTIKA ATOWA 1) LOVTA £XOUV ovhPN NAEKTPOVLA.

ATO TIG TTOPATTAVW SOUEG, TIPOKUTITOUV TA LL KALL LV.

B2

Ao to Staypappa, paivetal OTL mapayetal o xpovo t2, Suthdolog nepinou oykog CO2.
To i) Emnpealel tnv taxlTNTA TNG avtidpaong, OXL TIC TOPAYOUEVEG TTOGOTNTEG.
To ii) Mewwvetal n taxvtnTa TS avtidpaong He LEyaAUTEPOUG KOKKOUG OTEPEOU.

lii) Emnpealetal n mapayopsvn mocotnta VCO2. Juykekplpéva He avénon tng ouykévipwong tou HCI
(c=n/v) koL otaBepd OyKo, auavetal.

‘Apa, cwoTH amdvinon n w).



o

[ AIAKPOTHWIA |

Ta xofAltepa @povriothipia tns néfns

B3
CO,:0=C=0
CS; : S=C=S

Bdaon tn¢ yewpetpiag Twv poplwv(ypoappikn) eivatl dmola (undevikr SutoAikn porr).Apa €Xouv SUVAUELG
Slaomopac.

Onote, 1o onueio Bpaopol kabopiletal and to Mr. Oco peyaAUtepo to Mr,t000 UPNAOTEPO TO CNUELD
Bpaouou.

Enopévwg, MrCO,=44, MrCS,=76.

Apa 1o CS; €xel peyaAltepo onpeio fpacpou.

B4

UUNO=UNO/2 (At=5)-> Uu=0,06/2=0,03M/s.

‘000 npoxwpdel 0 Xpovog ( ewg ta 15s) Ba petwBel kL GANo n Tayvtnta. Emopévwg to iv) 0.01M/s
B5

‘000 mo aoBevig n ouluyng Bacn, TOoo TLo LoXUPO TO CUTUYEG OEU e LKPOTEPN TLUN PH.

Ao 10 +l Emaywyilkd davopevo, TpokKUTITEL OTL 0 UTIOKATAOTATNG CH3, €XEL LOXUPOTEPO BETIKO EMAYWYLKO
dawopevo, apa to CH3COO- eival oxupdtepn Bacn amd to HCOO-.

Enopévwe, to CH3COOH acBevéotepo 0V amd to HCOOH.
Ka cnscoon< Ka ncoon
[H30%]cH3coon/C <[H30*Tncoon/C = -log[H30%]cHscoon > -log[H30*]1coon= PHchacoon > PH Heoo

Apa, To HCOOH (A1) €xet pukpdtepn T PH.

OEMA T

r

A: CH3-C (CH3) = CH3

B: CHs- C (CHs) (Cl)- CH;
I': CH3-C (CHs) (MgCl)-CHs

A: CH=0
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E: CHs-C-(CHs)> (CHa)- OMgCl
Z: CHs- C- (CHs),- CH,OH

©: CH3-C-(CHs),- COOH

A: HOOC- CH,-OH

M: HOOC- CH,-OH

K: CH3-C-(CH3)2- OH

r.2.

a)

noatv =0,1V mol

nod= 0,1V mol

nNaOH=1 * 0,01 = 0,01 mol
C¢HsOH + NaOH - CgHsONa +H,0

H e€oudetépwaon oto Stdhupa sivat mAnpng ondte ndatwv= nNaOH =>0,1V=0,01 =>V=0,1L1 100 mL o
Oykog tou Y1.

H aBavoAn dev Ba avtidpaoet pe to NaOH, wg aAkoOAn Sev e€oudetepwveTtal amnod LoYUPES BACELG.
B) To Y3 meptéxel 0,01 mol C¢OsNa kat 0,01 mol CH3CH,OH.
H aBavoAn bev Lovtiletal oto VePO.
CeHsOH - Ce¢HsO™ + Na*
0,01 mol 0,01 mol 0,01mol
[CsHsO 1 e2=0,01/1=0,01M~RH 102 M
CeHsO +H,0 - CeHsOH + OH
[I.10%-x = 102 M x M x M
Kb = Kw/ Ka = 104/ 10'°= 10
Kb =x2/102=>x2=10%* 102=10°M =>x = 103M
Ondte [OH] =103M

Apa pOH = 3 kat emopévwg pH = 14-3 => pH=11 tou dtaAvpatog Y3.
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OEMA A

Al

o) 8 NH3 + 3Cl, ——> N, + 6NH,4Cl

To N ofelbwvetatl , kabwg avéavetat o A.O. Tou ,amnd -3 oe 0.
Apa n NH3 elval To avaywylko cwya.

To Cl avayetat, kabBwg petwvetatl o A.O. tou, anod 0 os -1, dpa to Cl, eival to ofeldwTtikd cwya.

A2: a) n(HCl)= 0,1 mol n(Ca(OH),)=0,2 mol

mol HCl — H* + CI mol Ca(OH), — Ca** + 2 OH
01 01 0,1 0,1 0,1 0,2
H*+ OH - H,0

g=0,2 x57,1=11,42kJ
B) mol 2HCI + Ca(OH), — CaCl,+ H,0
02 01 0,1
mol CaCl, —Ca%* + 2CI
01 01 0,2
n(oA)=0,3 mol

MN=0,3%x24/0,4= 18 atm
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A3:

A) mol X, + Y, € 2XY
X1 2 2 4
Met 1T +1 +10
AN+ Y +2)
XI2 1+x 3+x 14+2x
1+x=3apay=2mol
n(X)= 3 mol

n(Y)=4 mol

n(XY)= 12 mol

B)Kcl=4
Kc2 =12

Eddoov n Kc auénbnke, n ©XI petatomniotnke 6efla Adyw avénong tng Bepuokpaciag. Amo Le Chatelier pe
av&non tnec Beppokpaciag n OXI petatomiletal pog tnv evdoBepun avtidpaon, apa n avrtibpaon mpog ta
6e€1a eival evéoBepun.

Inueiwon: TeAwad n OXI LETATOTIOTNKE APLOTEPA AOYW TNG MPOOONAKNG LEYAANG TIooOTNTAG OTO XY.

Empédeia:

MNamauwyanA Katepiva, Nanavikoddou Apalia, Atovkag MNwpyocg, MaBloudakn Ewprivn, XpuocooTtopou
Aletla, DAwpakn Xplotiva, Maupakakn ZtéA\a, Zuvou Alva

Kot ta kévtpa AIAKPOTHMA: Mepaidg, Kepatoivy, Awadiktuako, Mapouot Kévtpo, Maykpdtt Kévtpo,
Katoaplavn, HpdkAslo Kpntng Ay. lwavvng, HpdkAslo KpAtng 62 Maptupwv



